

香港中文大學（中大）舉辦的「中大創業日十周年呈獻創新創業展」（中大創新創業展），於8月22日至28日，一連七日在沙田新城市廣場圓滿舉行。展覽以「中大創新·點亮未來」為主題，展示中大師生校友的科研及創業成果，讓公眾人士體驗科研如何改變未來生活。展覽為一連串「中大創新創業巡禮」活動打響頭炮，多項精彩活動接連舉行，包括於9月底在中大校園內舉行的「中大創新日」和「中大創業日」。



◆「中大創業日十周年呈獻創新創業展」全體嘉賓合照留念。

# 「中大創業日十周年呈獻創新創業展」 展現師生校友璀璨成就

日前「中大創新創業展」開幕典禮圓滿舉行。典禮由香港特別行政區政府財政司司長陳茂波、中大校董會主席查逸超、中大段崇智擔任主禮嘉賓，與場地贊助新鴻基地產發展有限公司執行董事郭基泓一同主持啟動禮。多位立法會議員、於創新領域具影響力的教授，以及一眾參展單位代表和中大校友領袖亦一同見證展覽開幕的重要時刻。

陳茂波致辭時表示：「香港的人才庫、創新科研及研究成果轉化，在過去多年的努力下都取得了不錯的成績。特區政府致力推動產學研更緊密的協作，建構更蓬勃的產業生態。」他指出：



◆開幕典禮主禮嘉賓（左起）中大校長段崇智、香港特別行政區政府財政司司長陳茂波、中大校董會主席查逸超、與場地贊助單位新鴻基地產發展有限公司執行董事郭基泓合照留念。



◆博智感知交互研究中心主任蒙美玲為香港特別行政區政府財政司司長陳茂波介紹其展品。

## 中大創新 點亮未來



「發展創科產業，人才的培養是根本。展望未來，我期待大學能培育更多具科研能力、具創新精神的年輕人，培育更多對科技、社會和世界發展具熱情的人，讓他們都成為香港創科產業的生力軍。」

查逸超在致歡迎辭時回顧了「中大創業日」的發展歷程，並表示：「轉眼間，『中大創業日』已踏入第十個年頭，我們認為是時候把大學的創科成果帶到社區。今次大型公眾展覽既回顧『中大創業日』過往十年的里程，更會以豐富多彩的方式讓公眾人士認識中大的初創生態，並支持香港新一代的創新創業文化。」

段崇智在致謝辭中表示：「特區政府一直投放不少資源，建立香港蓬勃的創新創業生態，並大力支持本地大學推動各項創業項目，培育創新人才，對我們來說是很大的鼓勵及強心針。在特區政府的支持下，中大先後有六家研究中心進駐InnoHK『創新香港研發平台』；而在本年首屆的『產學研1+計劃』之中，中大更有七個研究項目獲得資助，數目為全港院校之冠。此外，我非常感謝『香港中文大學校友傳承基金』多年來的鼎力支持，讓中大每年舉辦的『中大創業日』，成為校園的重點盛事。中大校友的凝聚力，是令人非常感動的。」

## 23個參展單位互動式展示創新創業成果

自2015年開始，中大每年均透過中大校友傳承基金舉辦「中大創業日」。為慶祝十周年，今年活動首度走出校園，在商場舉辦展覽，向公眾展示中大教研人員、學生及校友在創新創業領域的最新成果，加深公眾對香港作為大灣區頂尖國際創新科技中心的認識。

展覽匯聚23支中大創新創業團隊，當中包括由多位知名教授領導的中大InnoHK研究中心、獲批RAISc+項目及中大深圳研究院眾創中心初創項目，以及校友項目，涵蓋醫療科技、人工智能、生物科技、機器人技術等多個前沿領域。公眾可親身體驗AI下棋機器人、文本生成機器人等創新科技產品；互動遊戲及STEM工作坊亦讓大眾在輕鬆愉快的氛圍中，深入了解中大的創新科技和創業文化。

中大一直致力推動創新及科研發展，至今已成立六所InnoHK研究中心及五所國家重點實驗室，並積極在粵港澳大灣區拓展研究機構，推動區內科研發展。同時，中大深圳研究院眾創中心已成功培育90多家初創企業，其中四家更已邁入準獨角獸企業行列。為積極融入國家發展大局，中大已相繼成立中大深港創新研究院（福田）、北京中心及上海中心等產學研基地，冀為國家創科發展作出貢獻，促進全方位的合作及交流。



◆展覽設有互動遊戲及STEM工作坊，讓大眾在輕鬆愉快的氛圍中，深入了解中大的創新科技和創業文化。



◆今年活動首度走出校園，在商場舉辦展覽，向公眾展示中大教研人員、學生及校友在創新創業領域的最新成果。

◆卓敏生命科學教授林漢明向公眾展示優化大豆種植等研究成果。

## 中大創新日

中大創新日將展示中大學者、師生、校友推動研究與創新的努力和成果，並匯集各界人士，創造協同效應，激發更多創新靈感，探索合作機會，建立夥伴關係。今年的主題為「清潔能源」。

日期：9月20日  
時間：9:45am – 5:00pm  
地點：中大康本國際學術園地下  
主辦單位：中大研究及知識轉移服務處

## 中大創業日

中大創業日為校友、師生提供交流資訊平台，啟發創新意念，凝聚不同年代校友，打造創業生態圈。

日期：9月27至28日  
時間：11:00am – 6:00pm  
地點：中大康本國際學術園地下  
主辦單位：中大校友傳承基金  
統籌單位：中大校友事務處

◆啟動儀式上，香港特別行政區政府財政司司長陳茂波、中大校董會主席查逸超、中大校長段崇智與中大管理層及校友代表於中大創業日十周年里程碑前合照留念。